Пресс-релиз Ауровиля  
Ауровиль – это международный город будущего на Юго-Востоке Индии, который должен стать домом для 50000 человек.  Он расположен в Штате Тамилнаду, на Коромандельском побережье, примерно в 10 километрах от Пондичери и в 150 километрах от Ченная. Это место для исследований и экспериментов, целью которых является –впервые на Земле – реализация действительного человеческого единства в многообразии, для блага всего человечества в целом.  
История 
Идея создания международного города, посвящённого экспериментальной работе для достижения единства человечества, впервые появилась в трудах великого индийского философа-йогина Шри Ауробиндо. Его духовный соратник и сотрудница Мирра Альфасса, также известная как Мать, придала этой идее конкретную форму, назвав будущий город "Ауровиль" и провозгласила следующее:
"Ауровиль должен стать всемирным городом, в котором мужчины и женщины всех стран смогут жить в мире и возрастающей гармонии, за пределами всех верований, всей политики и всякого национализма. Целью Ауровиля является реализация человеческого единства".
Это первое публичное заявление об Ауровиле,  датированное 1965 годом. Затем, в 1966 году, правительство Индии вынесло концепцию Ауровиля на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ЮНЕСКО; эта концепция была единогласно одобрена.  Спустя два года, 28 февраля 1968, с участием молодёжи, представляющей 124 страны и все штаты Индии, состоялась инаугурация города. Мать дала Ауровилю хартию, которая звучит так: 
1. Ауровиль не является ничьей собственностью. Ауровиль принадлежит всему человечеству в целом.  Но для того, чтобы жить в Ауровиле, необходимо быть добровольным служителем божественного сознания.
2. Ауровиль – это место бесконечного образования, постоянного прогресса и нестареющей юности. 
3. Ауровиль – это мост между прошлым и будущим.  Пользуясь всеми открытиями, так внутренними, так и внешними, Ауровиль отважно движется к будущим свершениям. 
4. Ауровиль – это место материальных и духовных исследований, направленных на живую реализацию человеческого единства. 
Тогда же ЮНЕСКО вновь единогласно одобрила этот проект; та же резолюция была принята  в 1970 и ещё раз в 1983.
В 1988 году этот проект получил особый статус правительства Индии; индийский парламент принял закон об "Ауровиль Фаундэйшн" (Auroville Foundation). 

Место, выбранное для Ауровиля, представляло собой сильно эродированное плато, спускающееся на восток к морю.   Восстановление окружающей среды и лесного покрова стали одними из первых целей этого проекта.  На сегодня высажено более 2 миллионов деревьев, в результате чего Ауровиль сейчас покрыт зеленью и лесами. В развитии города и его непосредственного окружения приоритет всегда отдавался экологически чистым технологиям и возобновляемым источникам энергии.
Ауровиль сегодня
Генеральный план города формой напоминает спиральную галактику и состоит из четырёх секторов (Международного,  Культурного, Индустриального и Жилого), а также окружающего их Зелёного пояса.  Четыре сектора сходятся в центре, где расположена сферическая структура – Матримандир – "душа Ауровиля", место для молчаливой концентрации.  Матримандир будет окружён прекрасными садами и - в будущем - озером. 
Сегодня Ауровиль насчитывает около 2700 жителей из более чем 50 стран, считая Индию. Они живут в различающихся по типу и размеру поселениях, числом около 120, разбросанных по территории 20 кв. км.    Жители заняты сельским хозяйством, озеленением, работой над возобновляемыми источниками энергии, образованием, здравоохранением, социальной поддержкой в близлежащих деревнях, строительством, электроникой, коммерцией, искусством и управлением.  Все жители Ауровиля являются волонтёрами, которые либо получают ежемесячное пособие в местных рупиях, либо обеспечивают себя сами из личных средств. 
В целом финансирование Ауровиля происходит из пяти главных источников: это правительство Индии и различные неправительственные организации в Индии и за рубежом; это центры Ауровиль Интернешнал (Auroville International) или их координационные группы, находящиеся в 33-х странах; это процент от прибыли различных ауровильских коммерческих предприятий; затем, это пожертвования от людей со всего мира, симпатизирующих Ауровилю и осознающих глобальную значимость этого уникального эксперимента; и, наконец, в немалой степени, источником средств являются сами ауровильцы.  
Значение Ауровиля и распространение его опыта
Работа Ауровиля не ограничена потребностями развивающегося города и окружающего био-региона.  Ауровиль стремится к тому, чтобы стать местом исследований и экспериментов, имеющих общечеловеческую значимость, основное значение которых не столько в использовании возобновляемых ресурсов, но – что гораздо важнее – в создании общества, основанного на человеческом единстве, которое можно будет в итоге воспроизвести в жизни любой страны или народа. Работа Ауровиля по восстановлению окружающей среды давно получила признание, как в Индии, так и за рубежом.  Воссозданы многие гектары лесных массивов, местная флора и фауна были либо привнесены искусственно, либо вернулись естественным путём; созданы ботанические сады, питомники для выращивания саженцев, функционируют семенные фонды редких и исчезающих растений; применяются всесторонние методы защиты почвы и водосбережения.  Активно используются экологичные методы ведения сельского хозяйства, не использующие пестицидов и других вредных химикатов, а также методы современной агролесомелиорации.  
В дополнение к этому, Ауровиль также вовлечён в компанию по распространению информации об опасности засоления почвенных вод в районах, непосредственно примыкающих к морю, что вызвано избыточным расходованием грунтовых вод. Ауровиль ведёт работу с фермерскими организациями, направленную на поиск и внедрение новых методов ведения сельского хозяйства, не требующих больших объёмов воды. Ауровиль также способствует более широкому использованию технологии эффективных микроорганизмов (Effective Micro-Organisms, EM). 
Центр Научных Исследований (CSR), заслуживший высокую оценку правительства Индии ещё в 1984 года за разработку экологически чистых технологий, а также с Ауровильский Институт Земли (Auroville Earth Institute (AEI), являются фокусом исследований, направленных на содание технологий будущего. Институт Земли проводит регулярные обучающие курсы, даёт консультации, разрабатывает дизайн зданий, руководит строительством, использующим разработанные им технологии изготовления кирпичей из прессованной земли. Его глава является представителем Индии и Южной Азии в подразделении ЮНЕСКО по архитектуре с использованием почвы (UNESCO Chair of Earthen Architecture). Ауровильский Институт Прикладных Технологий (Auroville Institute of Applied Technology (AIAT)) является некоммерческой организацией, проводящей образовательные курсы для жителей окрестных деревень.  
Среди других работ, которыми ауровильцы занимаются вне города, заслуживают упоминания перестройка парка Бхарати в Пондичери, восстановление исторических зданий в Транкебаре, а также восстановление Адьяр Крик в Ченнае и преобразование его в процветающий и экологически сбалансированный заповедник.    
Образование
Ауровильская система образования, в работе своих десяти школ, старается помочь каждому ученику найти своё внутреннее существо и реализовать свой наивысший потенциал. Образование всё в большей степени основывается на системе свободного выбора, где ученик может сам выбирать предметы для дальнейшего изучения.  Для сбалансированного и здорового развития ребёнка большое внимание уделяется физическим упражнениям и спорту. Преподавание искусства направлено на развитие художественных способностей. Большинство школ, как внутри, так и вне Ауровиля, объединены в Институт Исследований в области Образования имени Шри Ауробиндо (Sri Aurobindo International Institute of Educational Research - SAIIER). Особой заботой окружаются ученики, прибывшие в Ауровиль извне, как из Индии, так и из-за рубежа. Они вовлечены в разнообразные образовательные проекты и другую деятельность, направляемую и контролируемую городом. 
Помимо этого, около 700 детей из окрестных деревень имеют доступ к ауровильскому образованию: там работает шесть дневных и вечерних школ и образовательных центров, основанных и руководимых группами ауровильцев из Village Action. 
Искусство и культура
В Ауровиле раз в два года проводится кинофестиваль. Помимо этого, в городе устраиваются регулярные кинопоказы, даются отдельные театральные, танцевальные представления, выступает хор, проводятся поэтические вечера, выставки, презентации, лекции и т.п. - как правило, всё это бесплатно как для гостей, так и для ауровильцев.   Творческая энергия города находит выражение в самых разных формах, помимо этого, выставки и фестивали ауровильского искусства проводятся в различных местах по всей Индии.    
Здоровье
Помимо обычной аллопатии и стоматологии, как ауровильцы, так и жители близлежащих деревень, могут воспользоваться различными альтернативными методами первичной медицинской помощи, в том числе гомеопатией, аюрведой, физиотерапией, натуропатией, акупунктурой, массажем и другими терапевтическими методами, практикующимися в различных центрах на территории города.  
Помимо нового Института Интегрального Здоровья, расположенного в центре города, доступного как для ауровиьцев, так и для гостей, в районе деревни Куилапалаям расположен издавна функционирующий Ауровильский Центр Здоровья, оснащённый базовым медицинским оборудованием. Он обслуживает ауровильцев, а также ежедневно около 200 местных жителей, как в главном здании, так и в семи вспомогательных центрах, расположенных в окрестных деревнях.  Около 30 женщин, обученных в Ауровиле, активно работают в области здравоохранения в семнадцати близлежащих деревнях. Они оказывают первую помощь, информируют о простейших методах лечения, предоставляют базовую информацию о сохранении здоровья и способствуют улучшению питания, поддерживая создание в деревнях небольших семейных огородов.  
Службы и бизнес 
В Ауровиле работают около 180 коммерческих организаций и 70 различных служб.  Бизнес включает в себя ремесленное производство, графический дизайн и печать, переработку пищевых продуктов, электронику и инженерию, работы по металлу, изготовление ветряных мельниц, строительство и архитектуру.  Как минимум треть прибыли всех предприятий направляется на развитие города и на поддержку базовых служб и инфраструктуры. Коммерческие предприятия также дают возможность получить работу и повысить квалификацию большому числу местных жителей, около 5000 из которых работают в Ауровиле.  
Организация
Ауровиль Фаундейшн состоит из трёх отдельных, но взаимосвязанных руководящих органов: это Управляющая Комиссия с секретарём, постоянно живущим в Ауровиле, это Международный Совет, и, наконец, это Ассамблея всех жителей. Последняя состоит из всех ауровильцев, внесённых в Главный Реестр, тех, кому уже исполнилось 18 лет.  Административные органы, такие как "Ауровильский Совет" и "Ауровильский Рабочий Комитет" избираются раз в несколько лет из ауровильцев-добровольцев и обеспечивают выполнение основных административных функций, необходимых для города.  Большинство значимых решений, особенно те, которые способны вызвать споры, принимаются на Общих Собраниях, либо, если решение должно иметь официальных характер, на Ассамблее всех жителей. 
Гостевой Центр
В Ауровиле расположено множество гостиниц самых разных стилей и стандартов.  Те, кто навещает Ауровиль проездом, на один день, могут получить исчерпывающую информацию о целях города и о том, чего он пытается достичь, в Гостевом Центре. Там имеется справочная служба, проводятся различные выставки и видео презентации. Одновременно в Гостевом Центре к услугам гостей 3 бутика, 2 ресторана, кофейня и многое другое. 
Для получения дополнительной информации об Ауровиле вы можете посетить ауровильский веб-сайт www.auroville.org, или пишите по адресу:  OutreachMedia, Archives Building, Auroville 605101, Tamil Nadu, INDIA; e-mail: outreachmedia@auroville.org.in         (Июнь 2020)
